

1978 级校友毕业 40 周年纪念大会举行

4月30日上午，清华大学1978级200余位校友欢聚主楼后厅，共同庆祝毕业40年。校党委书记邱勇、副校长王宏伟出席活动。

邱勇在致辞中代表学校对重聚母校的1978级校友表示热烈欢迎，向各位校友毕业40年致以诚挚祝贺。邱勇表示，1978级校友是改革开放的见证者、受益者、参与者和贡献者。大家毕业40年来始终秉持“自强不息，厚德载物”的校训，践行“为祖国健康工作五十年”的目标，在各行各业努力拼搏、辛勤付出，为国家建设和社会发展作出了卓越贡献，为母校增添了无上荣光。

“我们格外珍惜在清华的宝贵经历，要把母校赋予的精神基因世世代代传承下去。”1978级空八班校友沙凯逊带着孙子来到活动现场，希望把清华的自强精神传递给后辈。他在发言中代表校友们感谢母校和老师们的辛勤培育并郑重承诺，“虽

然我们的人生已经走入了‘下半场’，但还会继续努力，打好‘加时赛’，争取超额完成‘为祖国健康工作50年’的任务。”出生于贫困家庭的1978级水利系校友高述群感谢母校点亮了自己的人生梦想，“如果没有母校的资助，我的学业不可能圆满完成。”他把母校比作母亲，希望支持母校建设的校友队伍愈发壮大。1978级机械系校友田宏说，清华对基础课教育和实践的重视让自己受益一生，他希望青年一代在扎扎实实学好理论知识的同时，积极投身科技创新前沿，努力掌握关键核心技术，为强国建设贡献青春力量。“园子里处处洋溢着青春气息，学弟学妹们身上也都散发着青春活力，回到母校，感觉自己又变年轻了。”1978级精仪系校友王月杰感慨说。

纪念大会由1978级校友李艳和主持。纪念会结束后，校友们在主楼广场前合影留念。（段颖）

1988 级校友毕业 30 周年纪念大会举行

4月30日上午，1988级校友欢聚新清华学堂，共同庆祝毕业30周年。校长王希勤、校党委副书记许庆红出席大会。

王希勤在致辞中代表学校对回到母校的1988级校友表示热烈欢迎，感谢各位校友毕业三十年来始终秉持“自强不息，厚德载物”的校训，脚踏实地、不畏困难，在各行各业、各个领域为国家从富起来到强起来作出贡献、为母校赢得声誉。王希勤同时介绍了学校的发展建设情况。老校长张孝文以文字与视频的形式，向1988

级校友致以祝福与嘱托，并为校友们成长为中华民族伟大复兴的参与者和奉献者深感欣慰。“红军不怕远征难，万水千山只等闲”，老校长的激励深深感染着在场的每一位校友。“清华育我，我爱清华。”“不知不觉早已将清华的印记深深刻入了灵魂，融入了血液，写进了基因。”1988级校友们纷纷写下在校期间的青春回忆，并制作成为纪念册，将对母校的眷恋永久珍藏。

1988级校友为本次毕业30周年纪念大会进行了精心准备，上演了一场精彩纷

□ 校庆纪实

呈的联欢会。老歌串烧“那些年我们唱过的歌”，一首首熟悉的旋律把大家拉回难忘的学生时代；“清华88幸福生活视频展示”呈现的是同学们一幅幅生动精彩的画面；清华88跑团、清华88足球队的健将们先后登场，展示了他们不减当年的活力和风采；集体舞《内马尔胜利之舞》，大家曼妙的舞姿令人陶醉；来自天津的张翼校友带来的是令人捧腹的脱口秀《我们共同的名字88》，其中1988级兄弟姐妹那些有趣的人和事让现场喝彩不断；由水利系郭大力同学创作，郭大力、机械系左涛、水利系陈俊、汽车系余旦珠共同演唱的原创歌曲《BECAUSE》，唱出了同学们的心声。最后的大合唱《我和我的祖国》

《早安清华》把会场气氛推向了最高潮。大会结束后，全体与会校友在新清华学堂广场台阶合影留念。

1988级校友曾于2018年募资捐赠母校，并将清华大学艺术博物馆室外景观池冠名为“月涵池”，以“塑造精神场所，助力人文清华”。值毕业三十年之际，1988级校友再度募资组织“清华八八，重返月涵池”活动，资金用于支持清华大学艺术博物馆建设发展。

本次大会采取线上线下相结合的方式开展。无法到场的校友通过观看直播在“云端”同享盛会，感受浓浓清华情，表达深深祝福意。

（黄思南）

1993级校友入学30周年纪念大会举行

4月29日上午，1993级校友欢聚大礼堂，共同纪念入学30周年。校党委书记邱勇、副校长郑力出席大会。学校老领导王大中、贺美英以视频方式致辞，老领导张再兴出席大会。

邱勇在致辞中介绍了学校近年来改革发展取得的成绩并表示，30年来，我们亲历了清华大学扎根中国大地建设世界一流大学的奋进历程，也见证了校友们秉持创新精神和奉献精神在各自岗位上的辛勤付出。特别是在2020年新冠疫情暴发初期，200余名1993级校友第一时间自发组织募捐、在海外采买物资支援武汉，令人动容。“无论你们在外面经历了多少风风雨雨，清华园永远是你们的家。”王大中、贺美英在视频致辞中深情欢迎各位校友回家。

叁拾春秋同伴成长，贰仟桃李共铸荣

光。1993级全体同学捐赠130万元，支持学校建设发展和人才培养工作。作为捐赠代表，1993级校友、中文在线集团董事长兼总裁童之磊说：“感恩清华，在清华的岁月改变了自己，改变了我们的未来。”会上，六位1993级校友先后发言，分享毕业以来的人生经历和感悟。1993级校友跑团的校友们深情回顾了跑团的一路欢歌，希望“再过三十年把队伍拉起来，还能在奥森跑两圈”。1993级校友、歌手李健也以视频形式为同学们送来祝福。会上金曲联欢，校友们纷纷献唱1993年开始发行并流行的歌曲，将大家带入往昔回忆。1993级校友、歌手缪杰领唱他所创作的歌曲、1993级入学30年主题曲《我就是我》。在全场齐声高唱校歌声中，大会落下帷幕。

（程雨祺）